

歌罗西书 2

⁶ 你们既然接受了基督耶稣为主，就当继续遵从祂，⁷ 按照你们所受的教导在祂里面扎根成长，信心坚固，满怀感恩。

⁸ 你们要谨慎，免得有人用空洞虚假的哲学把你们掳去。这些哲学不是出于基督，而是出于人的传统和世俗的玄学。⁹ 因为上帝完全的神性有形有体地蕴藏在基督里，¹⁰ 你们在基督里得到了丰盛的生命。祂是一切执政者和掌权者的元首。

¹¹ 你们也在基督里受了非人手所行的割礼，是基督为除掉你们的罪恶本性而行的割礼。¹² 你们接受洗礼时已经与基督一同埋葬了，并借着相信上帝使基督从死里复活的大能，与基督一同复活了。

【今日讲道节选】

今日经文中“在基督里”的表述出现了六次。要在祂里面行走（第6节），在祂里面扎根、在祂里面建立（第7节），因为基督里有神一切丰盛的德行，都以形体显明出来（第9节），在基督里被充满（10节），在基督里受了非人手所行的割礼，就是基督的割礼（11节），借着受洗与祂同埋葬，又借着信祂从死里复活的大能，与祂一同复活（12节）。

经文中反复出现“充满”“被充满”“权柄”“能力”等词汇。

另一方面，也警示我们当“谨慎免得被人用哲学和虚空的诡辩掳去，这都是凭着人的吩咐和世上的属灵势力，不顺从基督”，并指出“非出于人手的割礼”等非基督式、非倚靠基督的生活方式。

正如第12节所言：“你们受洗归入祂，与祂一同埋葬，又借着信祂从死里复活的神，也与祂一同复活”。让我们专心寻求在道成肉身的耶稣教導下生活吧。

（马太福音 11:28-30）

各位早安。

九月仅剩今日含在内共三日，周三起便进入十月。晨昏已颇感凉意，纵使此前酷暑难耐，如今也开始考虑准备取暖设备了。今年仅余三个月，虽不免担忧今冬将如何度过，但值此夏日疲惫显现、身体逐渐适应寒冷的时节，谨祈愿诸位切莫勉强，务必珍重身体。

此刻我们继续研读《歌罗西书》。常言道“基督教就是基督”，其真谛恰如下一段经文所揭示：

腓立比书 3:8 并且我以认识我主基督耶稣为至宝。我为他已经丢弃万事，看作粪土，为要得着基督。因基督，我已失去万有，更看万有如粪土，为要得着基督，

3:9 不是因律法上的义，乃是因信基督的义，就是那从信而来的义，使我在基督里被称义。

3:10 使我认识基督，晓得他复活的大能，并且晓得和祂一同受苦，效法祂的死，

3:11 或者我也得以从死里复活。

3:12 这不是说我已经得着了，已经完全了；我乃是竭力追求，或者可以得着基督耶稣所以得着我的。

3:13 弟兄们，我不是以为自己已经得着了，我只有一件事，就是忘记背后，努力面前的，

3:14 向着标竿直跑，要得神在基督耶稣里从上面召我来得的奖赏。

加拉太书 6:14 惟独我，我以我们主耶稣基督的十字架为夸口，因这十字架，就我而论，世界已经钉在十字架上；就世界而论，我已经钉在十字架上。

6:15 受割礼不受割礼都无关紧要，要紧的就是作新造的人。

6:16 愿这律法所指的人得享平安与怜悯，如同神所赐的以色列一样。

加拉太书 2:19 我已经与基督同钉十字架，现在活着的不再是我，乃是基督在我里面活着。

2:20 如今活着的不再是我，乃是基督在我里面活着。并且我如今在肉身活着，是因信神的儿子而活，祂是爱我，为我舍己。

2:21 我不废弃神的恩典。若靠律法能称义，基督就白白死了。

今日经文还记载着：

2:9 因为基督是神丰盛的本体，

2:10 你们在基督里也得以丰满。他是万有之首，

其他圣经译本如此记载：

(新共同译本) 2:9 因为神本性一切的丰盛，都有形有体地居住在基督里面， 2:10 你们也在他里面得了丰盛。他是万有之首，是掌权者和有权柄者的元首。

基督教宣称基督就是真理，而《约翰福音》中耶稣的这段话同样至关重要：

14:5 多马对耶稣说：“主啊，我们不知道你要往哪里去，怎么知道那条路呢？”

14:6 耶稣对他说：“我就是道路、真理、生命；若不借着我，没有人能到父那里去。

14:7 你们若认识我，也就认识我的父。如今你们认识父，也看见父了。”

14:8 腓力对耶稣说：“主啊，求你将父显给我们看，我们就知足了。”

14:9 耶稣对他说：“腓力，我与你们同在这样长久，你还不认识我吗？看见了我，就是看见了父。你们怎么还说‘求主将父显给我们看’呢？

14:10 你们怎么不信我与父原为一呢？我对你们所说的话，不是凭着自己说的，乃是住在我里面的父作他自己的事。

14:11 你们当信我与父原为一。若不信这话，也当因所行的信我。

14:12 我实实在在地告诉你们：信我的人，也要做我所做的事，并且要做比这更大的事，因为我往父那里去。

14:13 你们奉我的名无论求什么，我必成就，叫父因儿子得荣耀。

14:14 你们若奉我的名求什么，我必成就。

14:15 你们若爱我，就当遵守我的命令。

14:16 我要求父，父就另外赐给你们一位保惠师，叫他永远与你们同在。

14:17 就是真理的圣灵，世人不能接受他，因为不见他，也不认识他。你们却认识他，因他常与你们同在，也要在你们里面。

14:18 我不撇下你们为孤儿，我必到你们这里来。

“看见我就是看见父”。这是什么意思呢？

耶稣说：“我对你们所说的话，不是凭自己说的，乃是住在我里面的父作祂自己的事。你们当信我与父原为一。你们若不信，就当因所作的事信我。”

耶稣以被差遣的身份，深切寻求天父的心意，在祷告中得着能力。即便如此，祂仍宣告：“我凭自己不能做什么。是父在我里面行事作工。」这正是耶稣全然献身的写照。

马可福音 14:33 耶稣带着彼得、雅各、约翰同去，就忧愁起来，极其难过，就对他们说：

14:34 「我心里甚是忧伤，几乎要死。你们在这里等候，警醒吧。」

14:35 耶稣稍往前走，俯伏在地，祷告说：“

14:36 父啊，倘若可行，求你叫这杯离开我。然而，不要照我的意思，只要照你的意思。”

14:37 回来看见门徒睡着了，就对彼得说：“西门，你睡着了？难道不能警醒片时吗？

14:38 总要警醒祷告，免得入了迷惑。你们心灵固然热心，肉体却软弱了。”

有位为软弱的我们代求的，就是圣灵。

罗马书 8:26 况且圣灵也照样帮助我们软弱的人。我们本不晓得当怎样祷告，只是圣灵亲自用说不出来的叹息替我们祷告。

8:27 鉴察人心的，晓得圣灵的意思，因为圣灵照着神的旨意替圣徒祈求。

8:28 我们晓得万事都互相效力，叫爱神的人得益处，就是按他旨意被召的人。

如此，我们便活在加拉太书 2:20 的应许中：“现在活着的不再是我，乃是基督在我里面活着。并且我如今在肉身活着，是因信神的儿子而活，祂是爱我，为我舍己。”我们的祷告也必蒙垂听，被引领至「我所说的，并非出于自己，乃是住在我里面的父（基督）在作工」的境界，使约翰福音 14 章的应许得以实现：

「12 我实实在在地告诉你们：信我的人，也要做我所做的事，并且要做比这更大的事，因为我往父那里去。」

基督教的核心在于基督，让我们将此铭记于心，细细品味今日的经文。

2:6 你们既然接受了主基督耶稣，就当在他里面行走。

2:7 也要在他里面生根建造，照着所教导的，在信心上坚固，满心感谢。

「在祂里面」「在基督里」即「与基督同在」的表述在今日经文中出现六次，具体如下：

在祂里面行事为人（6节）、在祂里面生根建造（7节）、因基督是神丰盛一切属灵恩赐的形体（9节）、在基督里被充满（10节），在基督里受了非人手所行的割礼，就是基督的割礼（11节），借着受洗与他同埋葬，又借着信他从死里复活的大能，与他一同复活（12节）。

接受基督耶稣。将祂接纳为救主存于心中，既意味着接受救恩，也意味着接纳以耶稣为生命根基的生活方式。“既然你们已领受了主基督耶稣，就当在祂里面行走”。

正如第7节所言，基督是我们的根基。正如植物从根部汲取水分养分得以生长，耶稣也是我们每日的粮、倚靠的根基、生命的源头。

约翰福音 15:5 我是葡萄树，你们是枝子。人若常在我里面，我也常在他里面，这人就多结果子；因为离了我，你们就不能作什么。

15:7 你们若常在我里面，我的话也常在你们里面，凡你们所愿意的，祈求就给你们成就。

15:8 你们多结果子，我父就因此得荣耀，你们也就是我的门徒了。

15:9 我怎样爱你们，你们也要怎样相爱。你们要常在我里面，我也常在你们里面。

15:10 你们若遵守我的命令，就常在我里面；我也常在你们里面。正如我遵守了父的命令，就住在祂的爱里。

15:11 我将这些事告诉你们，是要我的喜乐存在你们心里，并叫你们的喜乐可以满足。

15:12 我的命令就是：你们要彼此相爱，像我爱你们一样。

15:13 人为朋友舍命，没有比这个更大的爱了。

15:14 你们若遵行我所吩咐的，就是我的朋友了。

15:15 我不再称你们为仆人，因仆人不知道主人所做的事。我乃称你们为朋友，因我从我父所听见的，已经都告诉你们了。

15:16 不是你们拣选了我，乃是我拣选了你们，并且分派你们去结果子，叫你们的果子常存，使你们奉我的名无论向父求什么，他就赐给你们。

这约翰福音第十五章的经文也极其重要。

它阐明了我们应当与耶稣同在、应当向耶稣学习，这正是我们生命的根基。

2:7 你们既然在基督里扎根、在基督里建造，就当照着所受的教训，在信心上站立得稳，满心感谢。

我们的根基是耶稣。以此为根基，我们在基督里被坚固建造，信心得着力量，被清晰确认、对照、检验、证明、扶持并保守。我们的喜乐不断增长、扩散、溢出，永无止境。圣经如此教导：要让喜乐倍增，让它满溢，以超乎常人的喜乐度日。要怀着如此丰沛的感恩之心——甚至令人不禁质疑“是否无需感恩至此”的程度。这正是我们的信仰本质，亦是我们得以如此实践的信仰根基。

2:8 你们要谨慎，免得被虚妄的哲学迷惑。这哲学虽以基督为名，实则随从世上诸般属灵权势的教导，并非源于基督。

世人眼中那些看不见的势力——那些无形的妖魔鬼怪似乎主宰着人的命运，但这不过是人的想法，是人的传统。相较于神的智慧，这些看似真实的存在实则空洞无物，毫无意义，终将归于虚无，纯属愚昧。我们被提醒不可被这些所掳掠。

2:9 因为基督是上帝一切丰盛的形体，

2:10 你们也在基督里得以丰盛。他是万有之首，

2:11 你们在基督里受了非人手所行的割礼，就是脱去肉体的情欲，

在基督里，神性存在于他为人生活的形态中。神性是丰盛的。在这基督里有通往完全的引导，基督掌管一切统治的权柄。我们并非经人手施行割礼，而是直接从基督那里受了割礼，即与基督同死、与基督同活，被召进入全然崭新的生命方式——这意味着我们不再活在与生俱来的肉体本性中，而是被置于顺服神旨意、被圣灵引导的生命之道上。

2:12 你们受洗归入他，与他一同埋葬，又因信那叫他从死里复活之神的权能，与他一同复活。

怀着这份喜乐，我们得以在基督里度过本周，活出全然崭新的生命。让我们怀着感恩、委身与盼望的心度过这一周。

◇祷告：天父上帝，感谢您赐下今日的敬拜。

感谢您为我们显明在基督里生活的典范。这并非虚妄空洞、无目标徒劳愚昧的生存方式，也非畏惧无形权势的生存状态——因我们得着了丰盛的完成境界，被塑造成神丰盛的形象，更得着从死里复活的盼望。求祢引领一切受苦之人进入祢的救恩与平安。求祢赐福我们的家人与社区居民。求祢使用我们。奉主耶稣基督的名祷告。阿们。

